

湖州举办全市政法系统领导干部读书会

通讯员 陆吉飞 文 本报记者 徐冬梅 摄

本报讯 日前,湖州召开全市政法系统领导干部读书会,深入学习贯彻党的二十大精神,系统谋划明年工作思路,不断开辟新时代湖州政法工作新局面,为推进中国式现代化的湖州实践贡献更多政法力量。

“党的二十大报告深刻回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,为我们不断夺取新时代新征程新的伟大胜利指明了前进方向、提供了根本遵循。特别是报告中,高质量发展的内涵更加丰富、法治建设的地位更加凸显、大安全的理念更加彰显、队伍建设的要求更加严实。”读书会上,湖州市委副书记、政法委书记蔡旭昶着眼政法领域,结合湖州实际,具体阐述了学习党的二十大精神心得体会。“湖州政法系统要学深悟透党的二十大精神,深入践行习近平法治思想,全面统筹发展和安全,持续筑牢法治之基、彰显法治之力、厚积法治之势,不断加强新时代政法队伍建设,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,加快打造平安中国、法治中国示范区的先行区。”

明年,湖州政法系统要在方位把握上紧扣“八八战略”实施20周年等“七个节点”,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,以政法担当奋力开辟“在湖州看见美丽中国”新境界;要在目标定位上树立“四种导向”,要在方法理念上处理好“五对关系”,要在载体抓手上聚焦“六大重点”,围绕把党的二十大精神学习成效转化为工作实绩、确保平安湖州建设持续领先领跑、市域社会治理长板优势不断放大等



工作,实干争先、勇毅前行,奋力推动新时代湖州政法工作高质量发展,为加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市作出新的更大贡献。

读书会期间,与会人员还听取了学习党的二十大精神专题讲座,并进行了实地考察和交流研讨。

不给事故留有空间

通讯员 张威

本报讯 “不打招呼,直奔现场。发现问题,现场整改”,连日来,长兴县小浦镇应急管理站在辖区开展有限空间作业安全专项检查。工作人员用“显微镜”查找隐患、用“放大镜”排查问题,从严从重查处安全生产违法违规行为,筑牢安全生产防线。

“这里除了要设置护栏,还要张贴警示牌。”工作人员将检查中发现的隐患问题第一时间反馈给企业负责人,要求立即着手整改。同时,工作人员还对企业有限空间管理制度和操作规程的制定上墙情况,以及安全教育培训、作业劳动防护用品的配备和使用等进行全面检查。

加强基层应急管理

通讯员 王桢

本报讯 “我们会定期举办乡镇应急管理工作培训班、‘我为基层讲一课’等综合性培训活动,助推基层应急管理工作稳步开展。”德清县禹越镇应急站相关负责人介绍说。

近年来,禹越镇加强基层应急机构建设,调整基层安全防范体系,着力提升灾害应急处置能力,实现“安全意识到基层、安全责任到基层、安全投入到底层、安全监管到底层、事故遏制在基层”,打通救援“最后一公里”。

据悉,今年以来,禹越镇已累计开展各类培训20余次、联合检查64次。

防范诈骗人人参与

通讯员 黄磊

本报讯 “现在骗子总喜欢欺骗我们老年人,经过你们这么一宣传,我们提高了警惕性,就不会上当受骗了。”近日,家住湖州市南浔区双林镇的村民王大妈很开心,因为她收到了一份防诈礼包。

原来,不久前,双林镇社会治理办联合当地派出所、教育部门以及网格员等,共同开展了“防范诈骗人人参与,和谐社会人人受益”宣传活动。

工作人员通过悬挂宣传标语、张贴宣传画、发放宣传单、设置展板等多种形式,向群众尤其是老年人宣传反诈骗、反邪教、禁毒等相关内容,提高群众的安全意识和防范能力。

加强校园防疫保障

近日,长兴县太湖高级中学有序组织全校师生开展核酸检测,加强校园防疫保障,确保师生们的身体健康。

通讯员 邹玲 摄



年末排查安全隐患

连日来,长兴县水口乡应急站联合相关职能站所,对辖区加油站、工贸企业、农家乐、民宿等重点场所开展安全生产检查,对检查中发现的20余处问题隐患即时下达整改通知书,确保全乡年末安全形势总体稳定。

通讯员 吉淑虹 摄



晨读学习宪法知识

连日来,长兴技师学院组织学生们开展宪法晨读活动,让学生们在朗读中学习宪法知识,增强法治意识和素养。

通讯员 李智敏 摄



消防业务技能比武

近日,安吉县梅溪镇应急管理服务中心组织开展第六届消防业务技能大比武。此次比武设置了“男女60米混合灭火接力赛”“四人三盘消防水带打靶”等项目,全方位检验各参赛队伍的业务技能及协作能力。

通讯员 许刘剑 摄



森林冬防远火情

通讯员 叶子旖

本报讯 近日,德清县应急管理局对县域内部分新业态项目开展冬季森林防火检查,织密森林防火“安全网”。

检查组对县域内的露营地、生态农场、游乐园等旅游项目进行了实地检查,详细了解进出登记台账、森林防火布防和消防物资的储备情况,以及值班人员值守、巡逻管控等森林防火队伍建设情况。

“冬季,森林火灾隐患增加,防火形势严峻。希望通过这次检查,最大限度减少火灾隐患,确保县域内森林防火安全稳定。”德清县应急管理局相关负责人说。

出台事故调查制度

通讯员 王喜

本报讯 近日,湖州市南浔区应急管理局出台了《生产安全事故调查处理制度(试行)》。

该制度明确事故发生领域行业主管部门牵头事故调查,进一步规范事故调查处理程序,有力推动了行业主管部门从事前审批、事中监管到事后处理的转变,真正实现全过程、全闭环监管链,有力压实行业主管部门监管职责。

此外,该局上报的“基层县区层面事故调查处理机制不完善”问题入选了“七张问题清单”省级问题。

路警联动凌晨出击

近日,长兴交通执法队联合辖区交警,开展凌晨时段超限运输车辆集中整治。此次路警联合行动,共查获超限、超载车辆10辆。

通讯员 孙婕 摄

